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CONHECIMENTOS GERAIS 

[ANALISTA DE COMPRAS CÂMARA DE PARÁ DE MINAS MG 2018 
FUMARC] 

1. Atente para o que afirmam Pasquale e Ulisses (2004) sobre 
a frase e a pontuação: 
 
Na escrita, os elementos vocais da linguagem são substituídos 
por um sistema de sinais visuais que com eles mantêm alguma 
correspondência. Esses sinais são conhecidos como sinais de 
pontuação e seu papel na escrita é semelhante ao dos 
elementos vocais na língua falada: participam da estruturação 
das frases na cons-trução dos textos escritos. O estudo do 
emprego dos sinais de pontuação está ligado à percepção de 
seu papel estruturador na língua escrita. Isso significa que não 
se aprende a usá-los partindo do pressuposto de que eles 
representam na escrita as pausas e melodias da língua falada: 
não é esse o papel desses sinais. O estudo de seu emprego 
baseia-se na organização sintática e significativa das frases 
escritas e não nas pausas e na melodia das frases faladas.  

 CIPRO NETO, Pasquale; INFANTE, Ulisses. Gramática da Língua Portuguesa. 2. ed. São Paulo: Scipione, 

2004, p. 335. Grifos nossos.  
  
Tomando como referência as prescrições da gramática 
normativa, atente para os excertos do artigo lido e respectivas 
análises. A seguir, assinale a opção que contém afirmação 
INCORRETA:  

A) "Essencial é aquilo que faz com que a vida não se 
apequene. Que faz com que a gente seja capaz de transbordar." 
→ É inadequado o uso do ponto final separando a segunda 
oração adjetiva do seu núcleo, o pronome "aquilo". 

B) "Há três caminhos para o fracasso: não ensinar o que se 
sabe; não praticar o que se ensina; não perguntar o que se 
ignora". → Está adequado o uso do ponto e vírgula separando 
constituintes do aposto enumerativo, o qual é indicado pelos 
dois pontos. 

C) "Por incrível que pareça esse termo francês significa, na 
dança, ficar apenas alternando um pé com o outro, mexendo o 
corpo para lá e para cá, mas, sem sair do lugar." → É 
inadequada a ausência da vírgula que deveria ocorrer após a 
oração adverbial deslocada para o início da sentença. 

D) "Se você e eu não tivermos medo nem dor, ficamos muito 
vulneráveis." → Está inadequado o uso de vírgula separando o 
sujeito composto (você e eu) do predicado a ele referente - 
"ficamos muito vulneráveis". 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE IDECAN 2019] 

 TEXTO II PARA AS QUESTÕES 
 

FILOSOFIA DOS EPITÁFIOS  

1  
 
 
 
5   

 Saí, afastando-me dos grupos,e fingindo ler os 
epitáfios. E, aliás, gosto dos epitáfios, eles são, entre a 
gente  
civilizada, uma expressão daquele pio e secreto egoísmo 
que induz o homem a arrancar á morte um farrapo ao 
mesmo da 
sombra que passou. Daí vem, talvez, a tristeza 
inconsolável  
dos que sabem os seus mortos na vala comun (*); parece- 
lhes que la podridão anônima os alcança a eles mesmos.  
 

 (Machado de Assis, Memórias Póstumas de Brás 
Cubas) 

2. O trecho "(...) uma expressão daquele pio e secreto egoísmo 
que induz o homem a arrancar á morte um farrapo ao menos 
da sombra que passou". (linhas 3 a 5) é constituído de duas 
partículas "que". Sobre tais partículas, pode-se afirmar que 
têm 

A) a mesma função sintática, mas classificações morfológicas 
distintas. 

B) a mesma função sintática e o mesmo referente textual. 

C) função sintática distinta e o mesmo referente textual. 

D) a mesma função sintática e referentes textuais distintos. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE CEFET BA 2019] 

3. Conforme as regras do Novo Acordo Ortográfico, a 
alternativa que contém todas as palavras grafadas 
corretamente é 

A) rítmico; enjôo 

B) córtex; gratúito 

C) períodos; andróide 

D) metástase; contágio 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE CESGRANRIO 2018] 

4. A norma-padrão em sua variedade formal prevê uma 
organização da frase em que a observância da colocação 
pronominal é fundamental.  
 
A frase em que o pronome oblíquo átono está empregado 
corretamente, segundo as regras da colocação pronominal, é: 

A) Ninguém ensinou-me a manter a cabeça à tona d’água. 

B) O subconsciente boicota-nos a todo momento de nossa 
vida. 

C) O ser humano que molda-se à diferentes realidades vive 
melhor. 
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D) Boicotaremo-nos todas as vezes que houver a chance de 
felicidade. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE IDECAN 2019] 

5. Murilo é estagiário em uma indústria multinacional e 
diariamente atualiza uma planilha com os preços de alguns 
produtos baseado na cotação do dólar. A planilha com que 
Murilo trabalha foi digitada no editor de planilhas Microsoft 
Excel 2016 (configuração padrão - idioma português 
Brasil).Considerando que o valor da cotação do dólar é 
atualizado na célula A2, identifique a alternativa que 
representa a fórmula que Murilo digitou na celula G4, de 
forma que, ao copiar até a célula G8 utilizando a alça de 
preenchimento, os valores das demais células sejam 
calculados corretamente. 
 
 

 

  

A) =F4*$A$2 

B) =$F4*A2 

C) =$F$4*$A$2 

D) =F4*A2 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE IADES 2019] 

6. A navegação na internet e intranet ocorre de diversas 
formas, e uma delas é por meio de navegadores. Quanto às 
funções dos navegadores, assinale a alternativa correta. 

A) A navegação privada do navegador Chrome só funciona na 
intranet. 

B) O acesso à internet com a rede off-line é uma das vantagens 
do navegador Firefox. 

C) A função Atualizar recupera as informações perdidas 
quando uma página é fechada incorretamente. 

D) Na internet, a navegação privada ou anônima do navegador 
Firefox se assemelha funcionalmente à do Chrome. 

___________________________________________________ 

[ASSISTENTE TÉCNICO - ADMINISTRATIVO PREFEITURA 
MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA TO 2020 IDIB ] 

7. No Microsoft Power Point, o comando associado à tecla F5 

A) abre uma nova apresentação. 

B) fecha a apresentação atual. 

C) inicia o modo apresentação em tela cheia. 

D) copia a apresentação atual. 

___________________________________________________ 

[TÉCNICO JUDICIÁRIO - ADMINISTRATIVA TSE 2011 CONSULPLAN] 

8. Observe as proposições lógicas simples P, Q e R. Cinco 
amigos se reuniram em uma lanchonete. Antes que a 
 
- P: Hoje é dia de Natal. 
 
- Q: Eu vou ganhar presente. 
 
- R: A família está feliz. 
 
As proposições~P,~Q,~R são, respectivamente, as negações 
das proposições P, Q e R. O conectivo "e" é representado pelo 
símbolo ٨ , enquanto o conectivo "ou" é representado por ٧ . 
A implicação é representada por →. 
 
A proposição composta (~P ٨ R) → Q corresponde a 

A) Hoje é dia de Natal e a família está feliz e eu vou ganhar 
presente. 

B) Hoje não é dia de Natal e a família está feliz ou eu vou 
ganhar presente. 

C) Se hoje não é dia de Natal e a família está feliz então eu 
vou ganhar presente. 

D) Se hoje é dia de Natal ou a família está feliz então eu vou 
ganhar presente. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE CESPE 2013] 

A tabela a seguir apresenta as trêsprimeiras colunas da tabela-
verdade de uma proposição Sconstruída a partir das 
proposições P, Q e R.  
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9. Com base na tabela, assinale a opção que apresenta a 
sequência correta dos elementos constituintes da coluna da 
tabela-verdade correspondente à proposição lógica S: R ↔ 
(P∧Q). 

A) V / F / V / F / F / V / V / V 

B) V / F / V / F / F / V / F / V 

C) V / F / V / F / F / F / V / V 

D) V / F / F / F / F / V / V / V 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE COPERVE - FURG 2016] 

10. Considere as seguintes proposições: 
 
(I)~(p V~q) 
 
(II) (p ^ q)→(p V q) 
 
(III) (p→q)→(p ^ q) 
 
Identifique a opção correta. 

A) Somente I e III são tautologias. 

B) I, II e III são tautologias. 

C) Somente III é uma tautologia. 

D) Somente II é uma tautologia 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
1 D 2 D 3 D 4 B 5 A  
6 D 7 C 8 C 9 D 10 D 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

[ ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO UFPB 2016 
IDECAN] 

11. O Gerenciamento de Rede tem como tarefas principais 
testar, configurar, monitorar e resolver diversos problemas dos 
componentes de uma rede, com objetivo de atender um 
conjunto de requisitos definidos por uma organização. Para 
essa finalidade são utilizados hardware, software, além de 
material humano. O SNMP (Simple Network Management 
Protocol), ou Protocolo Simples de Gerenciamento de Rede, é 
uma estrutura, que usa a pilha de protocolos TCP/IP no 
gerenciamento de dispositivos em uma internet. Para essa 
tarefa, o SNMO utiliza dois protocolos, que são o SMI 
(Structure of Management Information), ou Estrutura de 
Gerenciamento de Informações e o MIB (Management 
Information Base), ou Base de Informações de 
Gerenciamento. Acerca do SNMP e seus protocolos, assinale a 
alternativa correta. 

A) SNMP define o formato dos pacotes trocados entre um 
gerente e um agente. 

B) Uma estação gerenciada, chamada de gerente, é um 
roteador (ou uma estação) que executa o programa servidor 
SNMP. 

C) MIB define as regras gerais para nomear objetos, definir os 
tipos de objetos e mostrar como codificar objetos e valores. 

D) SMI cria uma coleção de objetos nomeados, seus tipos e os 
relacionamentos entre eles em uma entidade a ser gerenciada. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE FCC 2019] 

12. Em uma empresa, um modelo de cloud computing correto 
a ser utilizado seria a nuvem 

A) híbrida, em que as soluções podem ter sua escalabilidade 
comparável com a de ambientes públicos e o gestor de TI 
poderá definir políticas de segurança de acordo com as 
demandas internas da empresa. 

B) pública, pois a empresa ficaria responsável apenas por 
algumas atividades de gerenciamento, como troca de peças, 
segurança física e atualização de firmware. 

C) privada, que é conhecida por oferecer serviços de IaaS e 
SaaS. O Microsoft Office 365, a Amazon AWS e o Dropbox 
são fornecidos por meio desse tipo de arquitetura. 

D) pública, recomendada para quem precisa de uma 
plataforma com alto controle. No entanto, a empresa fica 
impedida de coletar verbas com a venda de anúncios, mesmo 
em modelos de negócio freemium. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE FUNIVERSA 2016] 

13. Os Portais Corporativos trazem um novo conceito de 
intranet com a integração de e-mails, banco de dados, chats, 
notícias e outros diversos serviços internos de uma empresa. 
Um ponto importante em um portal é criar uma lógica de 
classificação do conteúdo, de forma a facilitar a busca da 
informação desejada. O nome que se dá a essa classificação de 
conteúdo é 

A) usabilidade. 

B) taxonomia. 

C) design. 

D) socialização. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE CESGRANRIO 2019] 

14. Um cliente de correio-eletrônico, como o Mozilla 
Thunderbird, pode acessar suas caixas de mensagem por dois 
protocolos básicos.  
 
Qual protocolo realiza o sincronismo entre o cliente e o 
servidor de e-mail, replicando as ações de leitura ou troca de 
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diretório no servidor e permitindo que as mensagens sejam 
guardadas tanto na máquina local quanto no servidor? 

A) IMAP 

B) NNTP 

C) POP3 

D) SMTP 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE FUNRIO 2014] 

15. Qual das funcionalidades abaixo não está especificada na 
SQL/Object que estende a SQL com características orientadas 
a objeto em bancos de dados objeto-relacionais? 

A) Construtor de tipos. 

B) Identidade de objetos. 

C) Mecanismo de herança. 

D) Versionamento de objetos. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE VUNESP 2009] 

16. Uma das formas de manutenção de integridade referencial 
em bancos de dados relacionais é por meio da utilização de 
asserções. Considere as seguintes afirmações sobre os efeitos 
das asserções em bancos de dados relacionais:  
 
I. constituem predicados que expressam condições que o 
banco de dados deve sempre satisfazer;  
 
II. qualquer modificação no banco de dados só é permitida se 
não violar as asserções definidas;  
 
III. a verificação das asserções não consome tempo de 
processamento do sistema de banco de dados.  
 
Sobre as afirmações, pode-se dizer que está correto o contido 
em 

A) I, apenas. 

B) I e II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE CESPE 2019] 

17. O protocolo HTTP (hypertext transfer protocol), quando 
utilizado com SSL (secure sockets layer), é conhecido como 
HTTPS e efetua uma conexão entre duas máquinas, o que 
garante 

A) comunicação aberta. 

B) autenticação mútua entre cliente e servidor. 

C) passagem de tokens criptografados. 

D) transferência de certificados autoassináveis. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE IADES 2018] 

18. Em se tratando de componentes de um computador 
(hardware e software), os termos unidade lógica aritmética 
(ULA) , assembly e transistor correspondem, respectivamente, 
a componentes de 

A) hardware, software e software. 

B) hardware, hardware e software.  

C) hardware, software e hardware.  

D) software, software e hardware.  

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE IADES 2018] 

19. A respeito de bridges, switches e roteadores, é correto 
afirmar que 

A) uma bridge é um dispositivo de hardware analógico 
utilizado para estender uma rede local. 

B) uma bridge é um mecanismo usado para conectar dois 
segmentos de rede diferentes e enviar quadros de um 
segmento ao outro de forma transparente. 

C) o comutador ethernet, também chamado de switch, 
apresenta desvantagens em relação às bridges, uma vez que 
estas não permitem a realização de operações de transmissão 
de pacotes em paralelo. 

D) o conceito de spanning tree protocols é utilizado em 
bridges para realizar a virtualização das redes. 

___________________________________________________ 

[ADAPTADA DE FCC 2014] 

20. Pedro trabalha na área que cuida da Segurança da 
Informação de uma empresa. Frente ao risco de 
indisponibilidade de uma aplicação, criou um servidor de 
backup para tentar garantir que as informações sejam 
replicadas, automaticamente, do servidor principal para o 
servidor backup de forma redundante. A estratégia utilizada 
por Pedro para tratar o risco é considerada como 

A) aceitação do risco. 

B) transferência do risco. 

C) eliminação do risco. 
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D) mitigação do risco. 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
11 A 12 A 13 B 14 A 15 D  
16 B 17 B 18 C 19 B 20 D 


